

**закончили сев ранних зерновых культур**

Вслед за колхозами „Красное Староселье“ и „17 парт с'езд“ в районе закончили весенний сев ранних зерновых культур колхозы «Каракумовец» (председатель колхоза тов. Логинов), и «Двигатель Революции» (председатель колхоза тов. Селин Павел Иванович).  
Качество полевых работ признано хорошим.

**За новые победы в 1943 году**

Трудящиеся нашего района с большой радостью узнали решение правительства о присуждении нашей Горьковской области переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны и выдаты второй премии за высокий урожай 1942 года.

Вместе с этим Совнарком СССР отметил торжественную работу колхозов области по плану обогатительного животноводства.

Честный труд колхозников и трактористов в 1942 году дал нам высокие результаты. Но мы не стоим и должны работать еще лучше. Высокая награда призывает колхозников использовать до конца все возможности у нас неисчерпаемые ресурсы, чтобы добиться более высоких показателей в борьбе за высокий урожай, за развитие колхозного животноводства.

На в каком случае нельзя успокаиваться на достигнутых победах еще и потому, что Отечественная война советского народа против немецких захватчиков вступила в решающий момент. Враг не рабует. Он еще имеет достаточно сил, чтобы пуститься на новые авантюры. Поэтому от важного работника тыла требуется напряженнее всех сил и энергии для максимальной помощи фронту.

В колхозах района развернулись массовые весенне-полевые работы. Для каждого труженика деревни сейчас нет более почетной задачи, как отдать все свои силы и способности образцовому проведению сева. Наступил день, когда нельзя терять зря ни одного часа, ибо весенний сев — основа всей борьбы за высокий урожай.

Однако, до сих пор еще не уяснили этой простой истины большинство наших колхозов. Сев в районе проходит недопустимо медленно.

Передовые колхозы, как «Красное Староселье», им. 17 парт с'езда, «Каракумовец» и «Двигатель революции» уже закончили сев ранних зерновых, а у передовика Б Терюшевского сельсовета т. Трошина еще «сыр» почва «Сырым» настроены в колхозах Б Терюшевского, Осиповского, Велозеревского, Мигалихинского и ряда других советов нужно немедленно положить конец. Добиваясь высокого урожая всех культур, колхозы одновременно должны всемерно развивать общественное животноводство, повышать продуктивность скота.

Широкий отклик в колхозах района должна найти инициатива членовских колхозников, обратившись с призывом ко всем колхозникам области засеять сверхплановые гектары в особый фонд Главного Командования Красной Армии.

На основе широкого социалистического соревнования добьёмся новых успехов в 1943 сельскохозяйственном году.

**Успешное проведение сева равно крупной победе на фронте**

**Весенний сев идет полным ходом**

С большим энтузиазмом встретили колхозники колхоза «Победа» Постановления правительства о присуждении нашей Горьковской области переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны за высокий урожай в 1942 году.

В ответ на эту награду колхозники и колхозницы обязуются еще лучше работать в 1943 году и добиться высокого урожая всех культур.

Сейчас весенний сев идет полным ходом. За лучшее и быстрое проведение полевых работ широко развернуто социальное соревнование между бригадами, звеньями и колхозниками. Широко проводится массовая политическая работа. К каждой бригаде прикреплены члены и агитаторы. Все они активно участвуют в полевых работах. Лучшими из них являются тов. Бородин Н. И.

Одна раз в три дня выпускается стенная газета и боевые листки.

Между бригадами ежедневно проводится проверка соблюдения правил. Перевозка называется парадом бригады тов. Зубовой Лидии Ивановны. В этой бригаде все колхозники установили высокие перевыполнения. Так, пашары Яковлев М. М. Николаев Алексей Алексеевич при норме 0,75 га вспахали по 1 гектару. Сеянцы на 7 рядной севке при норме 2,5 засевают по 3,5 га.

На севе бесперебойно работают 11 бригад. На 20 апреля было уже засеяно 31 га.

Наши колхозники горят единым желанием — успешно и качественно провести полевые работы.

М. Сундрик.

Пред колхозом Дубавецкой сельсовета

**Предмайское социальное соревнование**

**Стахановцы  
весеннего сева**

В Покровское. Предмайские дни на весеннем севе колхозники сельхозартель «Ударник» отмечают массовым перевыполнением норм.

Пашары Власия Г. Мочалов А. Баранов С. П. (63 лет) при норме 0,70 га вспахивают по 0,80 га и больше.

Севец Павел Ф. В. при норме 5 га засевают по 6 га.

И. Толкачев.

**Овощи фронту**

Для больше овощей фронту, высокого качества и как можно раньше — таким образом жителями овощеводческой бригады тов. Шаловой Р. П. колхозники Калинин, Горьковского сельсовета.

Бригада посадила по 20 рядов ранней капусты и томатов. По 40 рядов капусты и томатов рассажено.

Благодаря заботливому уходу, овощи хорошо растут.

Ватурина.

**Работают по-фронтовому**

Зная, что весенний сев — это тот же фронт, колхозники сельхозартель «Каракумовец» на всех полевых работах трудятся по фронтовому. Нормы на всех работах перевыполняют.

Особенно хорошо работают колхозники из первой бригады Шу

нина М. А. Архипов И. З. Логинов В. П., они ежедневно вспахивают от 1,05 до 1,4 га, при норме 0,70. Качество работы хорошее.

Логинова.

**Комсомольцы-передовики**

Воодушевленные высокой наградой правительства, которой удостоена наша Горьковская область за высокий урожай 1942 года и, отвечая на боевые подвиги бойцов и командиров Красной Армии на фронтах Отечественной войны, молодые комсомольцы дер. Лазавей отвечают на весенне-полевых работах трудовыми подвигами, ежедневно перевыполняя нормы выработки.

Так, Шубов А., Межедов В., Быков Ю., Буров В. при норме 0,70 га вспахивают по 0,75 — 0,87 га. Юрий Быков 19 апреля вспахал 1,03 га.

Бесперебойная работа на севе объясняется высоким качеством ремонта сельхозинвентаря, произведенного комсомольцем Малаховым К. А.

Одновременно комсомольцы проводят с колхозниками борьбу

политико-массовую работу Комсомольцы прикреплены к бригадам и звеньям агитаторами. Через два дня выпускают «боевые листки». Силами комсомольцев 18 апреля был поставлен вечер самостоятельности, ставилась программа «У озера». После работы колхозники с большим вниманием просмотрели постановку. Сейчас идет подготовка к 1 мая.

Проводимая работа комсомольцев говорит за то, что они хотят быть в передовых рядах Ленинского Сталинского комсомола. «В груди, как в башке» — вот девиз молодежи. Этим мыслью живут наши патриоты.

Комсомольская организация за время весеннего сева выросла с 8 до 27 человек.

И. Левичев,  
секретарь РЕ ВЛКСМ.

**ДОСКА  
ПОЧЕТА**

**Передовики сельского хозяйства**

Решением исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(л) за высокие показатели на весеннем севе на районную доску почета заносятся:

1. КОЛХОЗ «Красное Староселье», Симбирского сельсовета (председатель колхоза БОБОВИЧ А. П.)
  2. КОЛХОЗ им. 17 парт с'езда, Велозеревского сельсовета (председатель колхоза СЕМИН Г. М.)
  - Эти колхозы 20 апреля первыми в районе завершили сев ранних зерновых и бобовых культур.
  3. КОЛХОЗ «Каракумовец», Векровского сельсовета (председатель колхоза тов. ЛОГИНОВА).
  4. КОЛХОЗ «Двигатель революции», Вукотского сельсовета (председатель колхоза тов. СЕЛИН).
- Сев зерновых и бобовых эти колхозы закончили 23 апреля.

**В Терюшеве сыро...**

— Сыротно, потому что последние дни — промывки. Председатель сельсовета — Александр Трошин, просматривая методом тыла что получены сводки из колхозов о ходе весеннего сева, — немного поворемнем...

— Да, да, сыротно, охотливо согласился с ним уполномоченный райкома партии по весеннему севу тов. Мурзаев — очень обидно, почва медленно сохнет. — Колхоз жаловался, что лошади вытаскивают. Тоже жалуют, немного поворемнем, — неожиданно вмешался какой-то посторонний мужчина, рассуждая «словам ножку» — еду чего-то самосада. Повадному то был из колхоза «Трактор», где председательствует упомянутый Хохлов, так как он выдвинул слово «сыр».

Перед глазами Александра Трошина лежала сводка из колхоза «Борьба».

— Почему у вас Чернышев посеял мало. Осенних подкормлено мизерно, — обратился он к своему секретарю Талыше Рыбовой. — Ты не заинтересовалась? Была сегодня дома?

— Тоже наверно сыро, — ответила Рыбова, не поднимая головы от скороспелно составленной общей сводки по совету для Райзо.

Тут в совет чиниво вошел Александр Казанин, в желтой трюмной тужурке с большой полевой сумкой на плечах и сразу же сел на стул рядом с Мурзаевым. Видно было, что он сильно устал и, то и дело отныкивал. Мы предположили, что он пришел в совет по какому-то другим делам, но оказывается, это был тоже уполномоченный райкома партии по весеннему севу. У двух уполномоченных завязалась беседа. Александр Казанин жаловался на ту же «сырность».

— В Мурзаеве почва не готова к севу «сыро». Да там и по рядка нет, дисциплина хлябает, семена не втакает, лошади плохи, положение тревожное — сев сорвется, — разочарованно информировал он тов. Мурзаева.

Мурзаев недовольно покачал головой. Трошин, внимательно прислушавшись к разговорам уполномоченных, внес предложение

не позорить. Дум, того же вид чего самосада густой заволок расталася по сельсовету. Секретарь сельсовета приторжественно отмахивала от себя клубы дымного дыма, не позволявшие ей свободно дышать. Начались разговоры на отвлеченные темы, вплоть до анекдотов, сопровождаемые взрывом смеха...

На другой день в 9 часов вечера состоялась районная радиопередача по ходу весеннего сева. За медлительность весеннего сева в районе Трошина предки ругали, Ругали и Мурзаева. Семена на «сырность» не приняли во внимание.

— Так и знала, что не поверят. Сыро, а заедаются сеять, обидливо рассуждал Трошин.

С радиопередачи узнали, что некоторые советы посеяли уже на 30—40 проц. плану. Там же успешно проводится боронование озимых и другие полевые работы. А отдельные колхозы даже закончили сев зерновых и бобовых. По Б Терюшевскому же совету посеяно всего на 7,1 проц. Почти не проводилось боронование озимых. Медленно проводятся все весенне-полевые работы. Самого Трошина это мало возмущает. Ибо он не «ливоват» в отставании — «Сыро» по Мурзаеву крепко заело. Ему до крайности обидно, что он попал в «сырой» сельсовет.

— С Казанина ответственности не спросат, не мне придется отдуваться за всех, как ответственному. — думал про себя Мурзаев.

После радиопередачи (было посвящено коротенькое совещание. Договорились «Снауть» в ближайшие же дни...

С тех пор прошла целая неделя. А свдвиг все тот же. Посеяно только... 17 проц. Забороновано озимых и того меньше, а к подкормке последних не приступили. Намечается все передом...

Посеяно мало, но нарушенный план агротехники уже пошло. Глубина пахотного слоя не соблюдается. Между пахотой и севом большой разрыв.

Жаль, что в Терюшеве сыро — из-за этого сев может сорваться.

Н. Грошев.

Регулярно проводить партийные собрания

Некоторые первичные парторганизации за время войны перестали регулярно проводить партийные собрания «Раз война, — можно не созывать партийные собрания», — рассуждают некоторые секретари первичных парторганизаций. В таких рассуждениях скрывается большая политическая ошибка.

Наоборот, чем грознее обстановка, тем больше ответственность должен чувствовать каждый коммунист, выше должна быть предъявлена требовательность к нему во всех отношениях, вся внутрипартийная жизнь должна иметь боевой характер.

На чем иным, как безответственным отношением и недооценкой внутрипартийной работы можно объяснить такое положение, что финбанковская первичная парторганизация, секретарем которой является тов. Борин, за весь период войны всего собралась 5 раз, да и эти собрания проводились по семейному. Критики в самокритику не были.

Собрания проводили неорганизованно, плохо. Коммунисты о них узнавали только за 2—5 часов. Пользы от таких собраний совсем нет.

Проверкой выполнения данных коммунистам поручений тов. Борин не занимается. Вот, например, коммунист тов. Медведев, заведующий райфо, был прикреплен к финбанковской первичной комсомольской организации для оказания ей практической помощи в работе. Но он формально числится прикрепленным, так как никакой помощи комсомольцам не оказал и работой комсомольской организации совершенно не интересовался.

«Без комсомольцев у меня дела не идут», — заявляет тов. Медведев. Кстати сказать, Медведев плохо занимается и воспитанием кадров. Вместо деловой помощи, где требуется грубостью, административными окриками. «Из него ничего не выйдет», «неспособный», «бестолочь», — вот его трафаретное определение каждого.

И все это получается потому, что с него не спрашивали ответственности за работу комсомольской организации и воспитание кадров.

Первичная парторганизация при райсовете (секретарь тов. Мурзев) за два года собралась всего 4 раза. Неудивительно, что и практические результаты не блещут. Парторганизация не вскрыла плохую работу отдельных работников райсовета по разбору жалоб трудящихся, особенно семей военнослужащих.

Нерегулярный съезд партсобраний имеет место в Тепелевской первичной парторганизации (секретарь тов. Бурилин). Парторганизация до сих пор времени не обсудила важнейшее постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год».

Коммунисты этой парторганизации т.т. Гладышев, Сечин не осуществляют ведущей роли на селе, они не занимаются над повышением своего идейно-политического уровня и не ведут политико-массовой работы среди колхозников.

Там, где партийные собрания проводятся от случая к случаю, где партийная работа находится на низком уровне, наблюдается отрыв от масс, там нет роста партийных рядов.

Мы имеем не мало хороших первичных парторганизаций, где партийная работа стоит на первом месте.

Помратская первичная парторганизация при колхозе им Сталина (секретарь тов. Морев) создана в 1943 году. Несмотря на это, она развернула большую политико-массовую работу. Собрания проводятся регулярно. Работа строится по плану. Эта организация начала уже расти. Из колхозников принято в кандидаты партии 2 человека.

На работу секретарей первичных парторганизаций пришли новые люди. Опыта у них нет. Им нужна помощь. Кроме оргкомитетов райкома ВКП(б) им должны оказывать практическую помощь в работе и товарищи из парткомитетов, бывающие в селениях.

Беспособность первичных парторганизаций будет зависеть от того, на сколько регулярно будут проводиться партсобрания. Все важнейшие вопросы жизни должны стоять в центре каждой парторганизации.

И. Пыжов, зав. организаторским отделом РК ВКП(б)

За действенное соревнование сельсоветов

Сельские советы нашего района обсудили условия областного соревнования сельсоветов на 1943 год, включившись в него и взяли на своих сессиях конкретные обязательства.

В этих обязательствах сельсоветы обязались проделать все мероприятия, обеспечивающие получение высокого урожая в 1943 году. В сжатые сроки и высококачественно провести все сельскохозяйственные работы. Выполнить план развития общественного животноводства, досрочно выполнить все обязательства перед государством.

В числе своих обязательств сельсоветы включили также борьбу за лучшее культурно-бытовое обслуживание трудящихся. Успешное окончание всеми школами учебного года и подготовка к новому. Постановка образцовой работы социально-культурных учреждений — больниц, клубов, изб читателей, детских площадок и т. д. Организация работы постоянных комиссий с вовлечением в их работу всех депутатов сельсовета. Приведение в порядок мест, дорог, колодезь, водоемов. Наделение чистоты в населенных пунктах и учреждениях. Организация противопожарных мероприятий. Обеспечение повседневной заботы о семьях фронтовиков и инвалидах Отечественной войны. Подготовка населения к овладению минимальным военным и санитарным знаниями.

Итоги проверки социалистического соревнования за первый квартал 1943 года говорят за то,

что значительная часть сельсоветов в соревновании включалась формально. Ежемесячные отчеты о работе на сессиях сельсоветов не подводятся. Лучшие и худшие участки работ и отдельные люди не выявляются, не поощряются, в результате чего по итогам областного социалистического соревнования сельсоветов за 1 квартал 1943 года не признаны ни одного сельсовета нашего района (из 2 представленных райсоветом) победителями в соревновании.

Все сельсоветы, в виду отсутствия руководства социальным соревнованием в них, слабо вовлечены в работу депутатов и актива колхозников, имеют низкие показатели в работе.

Бывшие в 1942 году и в январе и феврале месяцах текущего года передовыми — Д. Константиновский и Лубянский сельсоветы тоже сдали свои темпы, ослабили контроль за ходом соревнования, не выполнили план поставок по мясу, молоку и яйцу.

Планы натуральных госпоставок не выполняла большинство сельсоветов, упустил этот участок работы из своего контроля.

Долг каждого сельского совета — неустанно бороться за выполнение обязательств, взятых в соревновании. Добиться высоких показателей своей работы и выйти в число передовых сельсоветов области.

П. Мурзев.

Темы докладов и бесед к 1 мая

- 1. 1 мая — день смотра боевой славы рабочих классов, борющихся против немецко-фашистских захватчиков.
2. Итоги зимней кампании Красной Армии в задачи советского народа в борьбе за разгром врага.
3. В ваших рядах не должно быть места благодушию, беспечности, бездействию.
4. Социальное соревнование — важнейший источник помощи фронту.
5. Успешным проведением весеннего сева обеспечим высокий военный урожай в 1943 году.
6. Быстрее восстановим промышленность и сельское хозяйство в освобожденных районах и городах.
7. Чудовищные злодеяния немецко-фашистских оккупантов во временно захваченных советских районах.
8. Борьба народов оккупированных стран против гитлеровской тирании.
9. Партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор побед Красной Армии.
Партикомитет РК ВКП(б)

Зверства немцев в гор. Пятигорске

Когда наши войска подошли к Пятигорску, немцы вывели за город под предлогом эвакуации в Термальные несколько сот человек пленных советских бойцов и командиров и мирных жителей и расстреляли их из автоматов.



На снимке: Место расстрела на кирпичном заводе, где фашисты убили больше 200 человек. Фото В. Иванова.

Годовой план поставок шерсти выполнить за счет весеннего настрига

С 25 апреля начинается стрижка шерсти овец в колхозах (сроки частозерожденных и метизированных, стрижка которых начнется с разрешения райзо — в мае — июне месяце).

В связи с этим животноводам колхозов необходимо сейчас же провести осмотр овцеводов и определить какие овцы можно стричь в первую очередь.

После стрижки овец нужно помещать их в теплые помещения в течение 5—10 дней с тем, чтобы животные лучше и безболезненно освоились с окружающим воздухом.

Для того, чтобы получить высокое качество шерсти, нужно строго соблюдать все правила стрижки овец, а заведующим СГФ — следить за их выполнением.

Сдавать шерсть нужно на склад или же на месте — агентам конторы «Заготживсырье». В всех случаях неправильной приемки по качеству и неправильному применению зачета, немедленно сообщать в райзаготконтору для принятия мер к исправлению.

Выполнить план государственных поставок шерсти 1943 года за счет весеннего настрига ее. А. Аранжерев

Зверства немцев на смоленской земле

Вечером за линией фронта встает пылающее зарево. Черный дым пожара стелется над смоленской землей. Выполняя приказ германского командования, немцы при отступлении превращают нашу территорию в пустыню.

В освобожденной деревне Чертово, Вяземского района, наши бойцы увидели страшное зрелище на улицах сожженной дотла деревни выжались десятки трущоб подростков — мальчиков и девочек, убитых из автоматов. Из колодезь были извлечены тела маленьких детей, утопленных живыми. А между обвалившимися стропилами сгоревших домов, на пепелищах, лежали обугленные трупы мужчин и женщин, зажато сожженных в запертых домах. Страшная участь постигла всех до одного жителей этой деревни,

отказавшихся покинуть родную землю и отправиться в фашистский плен.

В деревне Гаврилки, Гумановского района, немцы перед отступлением сожгли всех оставшихся в домах 65 жителей и заперли их в сарай. Немецкие «фаляшники» подожгли деревню сине дымом в сарае, в котором находились женщины, старики и дети. Когда обдумевшие люди сбежали забор и пытались выбраться из сожженного здания, немцы открывая по ним огонь из автоматов, забросали их гранатами. Колхозникам Петру Медведеву и Михаилу Акимову удалось далеко отбежать от сарая. Немцы поймали их и утюжили над ними зверскую расправу. Медведеву они выкололи глаза, обрезали уши, а Акимову вырвали язык, разбили прикладом лицо и затем

бросили обоих в горящий сарай. Среди погибших жителей деревни была 38-летняя Наталья Маркова с тремя малолетними детьми.

Чудовищное злодеяние совершили немцы в деревне Мишенька, Вяземского района. Еще в вечер, накануне своего отступления, немецкие «фаляшники» предложили всем жителям работать вместе утром на оборонный пункт, чтобы под козырем отправиться в немецкий плен. 15-летняя девушка Анастасия Макарова, узнав об этом, убежала в лес, чтобы избежать нем. прихода Красной Армии.

По дороге Настя поймала немца и под охраной привела обратно. Ей предлагали отправиться в немецкий плен, но она отказалась уйти из родной деревни. Фашисты заперли Макарову в сарай. Затем сожгли в одно ме-

сто всех жителей деревни — 70 женщин, стариков и детей, пригнанных в отаравы в тыл. Их окружили автоматчики.

С мужественной девушкой сорвали веревку одежды, свалили овец и подогнали овцев по снегу. На глазах у жителей ее приваляли в деревнянку забор.

Люди безмолвствовали. Когда же один из немцев поджег с края забор и языки пламени по бежала по стволу колосовому дереву, среди жителей раздался вопль и стоны. Девочка поджала голову к шее скакала к убегающей матери, мать увидела. Она подбегала к обреченной. Вот зато редеет пламя. Немцы, торжась, поскорее закончить казнь, облили тело подростка керосином. Огонь охватил Настю, и она из пламени голыш. На стоны, на жалобы не раздавалось из ее опаленных уст. Когда костер догорел, фашисты сожгли дотла де-

ривку и уехали с собой всех жителей.

Только небольшому числу колхозников удалось убежать, и они рассказали советским бойцам об этом неслыханном зверстве.

Везли плен и пленность полные войны с немецкими бандами. Бойцы спешат на помощь советским людям, сплунувшим в бандажской неволе.

Е. Кауланский.

Западный фронт, март.

Отеч. редактор М. БРОЗКИН.

Колхозу «Ударник» д. Макараша требуется кузнец. Оплата по соглашению. Со справками обращаться в правление колхоза. Правление.

Д. Константиново, Горьк. обл. тип. № 3. «Сталинская победа» МЛ 02443 гин. 27.000 экз.